



重访拾金不昧好“的哥”刘洪山

捡40万巨款后， 平淡的生活曾被打乱

本报记者 赵丽 王光照

捡到40万元现金，他却不动心，千方百计找到了失主，他就是济南的的哥刘洪山。刘洪山的事迹被本报报道后，在社会上引起很大反响。

“2010年我比较记忆深刻，毕竟出了这个事不是小事，没想到我能碰上，而且做到了。”2010年12月28日，济南大众出租车公司的哥刘洪山尝试给自己的2010年做了一个小总结，说话间，这个憨厚的汉子脸上露出了满足的笑容。

失主出现后 抱住他哭了

2010年的5月7日，济南的哥刘洪山一辈子都忘不了。这天，心被多种情绪一拨一拨冲击，让这位35岁的汉子都有点恍惚了。

那天下午2点30分左右，抱着一个黑色塑料袋跑进大众出租车公司办公室时，刘洪山气都没有喘匀，心里也紧张得直打哆嗦。

大约20分钟前，刘洪山在外海西子花园拉上一小伙子，说是要去二环西路附近的济南万宝行。送下这位乘客后，刘洪山又行驶到腊山立交桥北头。在这里，一位女乘客把他招呼下，就在她来开前车门时，刘洪山用眼一扫，发现后车座上有个鼓鼓的黑色塑料袋。他下车把塑料袋扒拉出了一个缝——天哪，里面露出来的是一沓沓的百元大钞！

这是一笔巨款！刘洪山拒绝了这位女乘客，飞速赶回公司。

“这些钞票是不是假的？是不是别人设的套？”一路上，紧张和害怕紧紧地压住了刘洪山的心，为了保命，他甚至把车门都锁死了。终于到了公司，他抱着这个重重的袋子就跑进了办公室。

当知道这笔钱足足有40万元后，刘洪山的腿开始不停地摆动，非常紧张，直到失主出现，一把抱住他哭了起来，刘洪山的心才轻松了一些。

那天下午，光接受记者采访，他就把捡钱的经历讲了十来遍。回家后，很多亲戚朋友在电视里看到这件事后，都纷纷打电话询问。直到晚上12点，刘洪山还没睡着：想起自己描述了好多遍的“惊魂一小时”，竟然有些恍惚之感。

熟人见了就问这事 让他都不好意思了

“嗨，人家可真厉害。”2010年2月26日，济南的哥孔祥奎捡到乘客落在车上的32万元巨款，及时还给了失主。看报纸知道这件事后，同为的哥的刘洪山甚为惊讶。

在认识的人眼里，刘洪山一直是个老老实实的普通人，没做过啥大事。这也是刘洪山对自己的看法。坐在记者面前的他，低下头搓了搓手，“咱家庭不是很干么，也想做点大的生意，可没本钱，卖服装还赔了钱，折腾不起。”

初中毕业后，从南全福村走出的刘洪山进了附近的保温瓶厂当工人，干了四五年后，厂子不行了，他下岗回家。之后，他开过货车跑长途，做过服装生意，也在企业里开过小车，不过，这些活计干得都很一般。

2008年10月31日，刘洪山提了车，当起了出租车司机，早晨六点钟出去，晚上六点钟收车回家，“日子过得很快。”

家人是他最大的寄托。儿子读小学五年级了，成绩很好，一说起孩子，刘洪山的脸上就会露出舒心的笑。他有些不好意思地说：孩子曾写过一篇日记，题目叫《我为有这么个好爸爸而自豪》。字数不多，也就300来字。大意是爸爸不是很有钱，只是一位出租车司机，但他疼爱孩子，还能做到拾金不昧，值得尊敬。“捡钱的事让孩子对我印象挺高，可不能掉下来。”孩子的称赞让他又高兴又有压力。

谈起明年的愿望和大多数人一样：老人孩子妻子都好，自己多挣点。“电视机、沙发还是结婚时买的，都十多年了，也该换了。”说到这里，他憨厚地笑了笑，“不过真添大件，还得再计划计划。”

儿子的一篇日记 他看了后很感动

“时间一长，也就忘了，日子照常过”。捡巨款的事过去将近8个月了，现在刘洪山的生活和之前没有啥不同。他还是早出晚归地开车，车里坐的时间太长，一下车腰就没知觉，直不起来，有时活好，有时差一点，收入还过得去。他挺羡慕那些安了对讲机的司机，“几十人组个群，互通信息，挺方便。”他也挺想安一个，但想想一千多块钱的价格，又摇摇头忍住了，“不舍得”。因为捡钱这个事，他得到8000块钱奖金，买了一个挂式空调——之前家里只有一个空调，安在儿子卧室里，新添的这个就安在自己和妻子卧室里。

家人是他最大的寄托。儿子读小学五年级了，成绩很好，一说起孩子，刘洪山的脸上就会露出舒心的笑。他有些不好意思地说：孩子曾写过一篇日记，题目叫《我为有这么个好爸爸而自豪》。字数不多，也就300来字。大意是爸爸不是很有钱，只是一位出租车司机，但他疼爱孩子，还能做到拾金不昧，值得尊敬。

“捡钱的事让孩子对我印象挺高，可不能掉下来。”孩子的称赞让他又高兴又有压力。

人志
物 我爱我泉城

刘洪山语录

●“咱丢了钱是什么滋味？人家那是40万，急成什么样？这事要出在自己身上，那可不毁了！”

●“捡钱的事让孩子对我印象挺高，可不能掉下来。”

●要是有40万元会干什么？听了这个问题，刘洪山不假思索地说，“存起来，以后老人、孩子都能用得上。”

●“2010年我比较记忆深刻，毕竟出了这个事不是小事，没想到我能碰上，而且做到了，当然这事也应该做。”

新闻链接

泉城有很多 这样的好出租司机

2009年12月，市民王女士不小心将装有10万元现金的手提包落在了出租车上。好心的司机黄玉英发现车上的巨款后，一直在王女士下车的地方原地等着。从10万元丢失到王女士失而复得，仅仅用了不到半个小时。

2010年2月，振储出租车公司的哥孔祥奎捡到32万元现金，主动归还失主。34岁的孔祥奎是菏泽人，2002年开始开出租车，家里有两个孩子，大女儿8岁正在上小学一年级，小儿子才一岁多，妻子在家照顾孩子做家务，一直没有工作。虽然日子一直过得紧巴巴，但他说，捡钱就还心里才舒坦。

2010年12月，黄金出租公司张宝鹏，拾到乘客遗失在车上的27100元现金。仅仅半个小时，张宝鹏就主动把这些现金归还失主，并婉拒了失主付给他的2000元酬谢金。

(赵丽 王光照)